
Comune di Leonforte 
RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE TERZA 

Solidarietà Sociale, Emigrazione, Pubblica Istruzione, 
Musei, Biblioteca, Spettacolo, Sport e Turismo 

N. 6 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno uno del mese di Settembre alle ore 16,00 a seguito 
regolare invito di convocazione del Presidente Antonino lraci Sareri, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 3° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 
1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Studio regolamento mensa scolastica. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante, ai sensi dell'art.59 del regolamento 
del C. C., il consigliere comunale Luca Di Leon forte.  
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti consiglieri comunali: Stella, Germanà,  
Ferragosto, Monsù, truci Sareri, Di Leon forte in sostituzione del Consigliere Li Volsi,  
giusta delega.  
Si dà atto che partecipa alla riunione in qualità di consigliere comunale non 
componente alla commissione, il consigliere comunale Di Naso.  
Assume la Presidenza il Presidente della commissione Iraci Sareri.  
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si 
procede all'esame del primo punto che prevede la lettura del verbale n.5 del 
25/08/2023, il quale viene approvato, con le opportune modifiche da, Stella.  
Germanà, Ferragosto, lraci Sareri,  si astengono Monsù e Di Leon forte.  
Si procede all'esame del secondo punto all'ordine del giorno. 
Segue un ampio dibattito. 
Alle ore 16:33 partecipa alla riunione in qualità di consigliere comunale 
componente Barbera. 
Alle ore 16:45 partecipa ai lavori il Presidente del Consiglio Comunale Grillo.  
Il consigliere Di Leon forte  propone di leggere la deliberazione della giunta 
comunale n.81 del 23/08/2023, data l'imminente apertura delle scuole; 
La commissione approva. 
Il presidente della commissione dà lettura della suddetta delibera. 
Si dà atto che alle ore 17:05 partecipa ai lavori il consigliere Cali nen corynixxv2At 
Segue un dibattito. 
Il consigliere Cali evidenzia che sarebbe stato opportuno la presenza 
dell'amministrazione, per chiarire gli obbiettivi prefissati da quest'ultima 
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sull'argomento, inoltre rileva che nutre perplessità sulla deliberazione di giunta, 
dato che, nella stessa c'è, da un lato la volontà di aumentare la tariffa al fine di 
migliorare il servizio, e da un lato la volontà di lasciare la tariffa invariata. 
Il consigliere Stella afferma che un idea di risparmio potrebbe essere eliminare il 
tovagliato fornito in dotazione in passato, e farlo portare direttamente dalle famiglie 
al fine di abbattere i costi. 
Il Presidente del Consiglio evidenzia il fatto che nella delibera n. 81 è espressa la 
volontà dell'amministrazione distribuzione una borraccia riutilizzabile per tutti i 
bambini. 
Il consigliere Cali esprime perplessità su l'acqua che verrà distribuita ai bambini, 
dato che non c'è specificato nella delibera, inoltre nutre dubbi sull'igiene delle 
borracce che non può essere garantita, a suo modo di vedere. 
Sul punto in cui l'amministrazione ritiene fornire indirizzi per l'individuazione del 
livello di qualità del servizio di refezione scolastica, i consiglieri Cali e  Di Leon forte  
chiedono di specificare in quali ambiti avverranno i miglioramenti degli standard, 
considerato che nella delibera non viene specificato. 
Il consigliere Di Naso afferma che è intenzione dell'amministrazione migliorare tutti i 
settori. 
Il Consigliere Cali dice che nella delibera non c'è scritto come si faranno questi 
miglioramenti. 
Il Consigliere Cali e  Di Leon forte chiedono se tutte le strutture scolastiche hanno un 
refettorio e laddove esiste, in quale condizioni versa. 
Il Consigliere Stella risponde che purtroppo non tutte le strutture sono dotate di 
refettorio e vengono altresì adibite altre stanze, inoltre aggiunge che a prescindere 
della presenza del refettorio il servizio deve essere garantito perché di prima 
necessità. 
Segue un ampio dibattito 
La commissione decide di rinviare i lavori alla prossima riunione, si auto convoca 
per martedì giorno 05/09/2023 alle ore 9:30 con i seguenti ordini del giorno: 
1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Asilo Nido "Gioco della vita" 
3. Studio regolamento mensa scolastica. 

11 presidente della commissione manda alla segreteria di comunicare la 
convocazione al capo settore di competenza e all'assessore Sabrina La Ferrara. 

Alle ore 18:051a commissione chiude la seduta. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Presidente 
nsigliere Sign. Antonino ir cf 
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